

以总检察长 要求调查总理之妻

内塔尼亚胡指责媒体“血腥诽谤”



▲12月10日，以色列总理内塔尼亚胡在特拉维夫地方法院出庭作证。新华社发



2020年3月2日，在耶路撒冷一个投票站，以色列总理内塔尼亚胡（右）与夫人萨拉·内塔尼亚胡投票。（资料图）新华社发

据以色列媒体报道，以色列总检察长加莉·巴哈拉夫-米亚拉12月26日要求警方对总理本雅明·内塔尼亚胡的妻子萨拉所涉骚扰证人、妨碍司法嫌疑展开调查。

此前，以色列《事实》调查节目爆料，萨拉试图施压内塔尼亚胡所涉贪腐案一名关键证人。作为对《事实》节目说法的回应，内塔尼亚胡26日早些时候发布一段时长约4分钟的视频，指责媒体散布对他妻子的“血腥诽谤”。

《事实》节目曝光萨拉和内塔尼亚胡助理汉妮·布莱维斯之间的通信内容。从这些内容看，萨拉指示布莱维斯策划针对内塔尼亚胡所涉贪腐案证人哈达斯·克莱因的示威抗议和网络暴力。

去年，布莱维斯死于癌症。据《事实》节目报道，布莱维斯跟随着内塔尼亚胡多年，却在病重期间遭萨拉虐待，这让她

最终决定在离开人世前曝光萨拉的所作所为。

从布莱维斯给出的信息看，萨拉还鼓励警方应对反政府示威者、骚扰邻居。这名邻居因允许反对内塔尼亚胡政府的示威者使用其住所发起抗议，招致萨拉怨恨。萨拉设法鼓动内塔尼亚胡支持者在该邻居住所外集会抗议。

据以色列电视十二台26日报道，对萨拉的调查将由警方重案组负责。《国土报》援引警方知情人士消息报道，执法人员将寻求获取布莱维斯的手机内容，萨拉可能会受到讯问。一名受命评估《事实》节目报道的警官同样支持启动对萨拉的调查。

内塔尼亚胡的政治盟友谴责总检察长所作决定，而反对者则表示欢迎。

以色列国家安全部长、极右翼犹太力量党领导人伊塔马尔·本-格维尔说，

作出上述决定的人“不能继续担任总检察长”，应该下台。与内塔尼亚胡同属利库德集团的司法部长亚里夫·莱文抨击总检察长“选择性执法”。

以色列工党议员纳玛·拉齐米支持巴哈拉夫-米亚拉的决定，表示将继续行动，直至正义得到伸张。

本月10日，内塔尼亚胡首次在作为被告的三起贪腐案件审理中出庭。他受到欺诈、违背公众信任和受贿指控。在任总理受到刑事指控在以色列还是头一遭。在庭审中，内塔尼亚胡称所受指控“荒谬”，他常年受到左翼媒体“烦扰”。

萨拉是内塔尼亚胡第三任妻子，多次招惹争议甚至官司。她2016年被法院裁定向一名遭她虐待的员工支付赔偿金，2019年就“公款点外卖”案签署认罪协议。

新华社专特稿

一份研究报告显示

法国76%土壤样本 检测出微塑料

新华社巴黎12月26日电 法国环境与能源管理署26日发布的一份研究报告显示，从法国本土获取的土壤样本中有76%被检测出微塑料，在提取出的微塑料中一半以上是聚乙烯。

报告介绍说，这项研究基于从法国国家农业食品与环境研究院土壤质量监测网络中获取的33个样本。样本遍布法国本土，其中21个样本来自农业土壤，4个来自草地，4个来自葡萄园和其他果园土壤，4个来自森林土壤。

据介绍，由于技术限制，本次研究只分析了直径为315微米到5毫米之间的塑料颗粒，未涵盖更小颗粒和因尺寸太小导致无法识别的纤维，因此“实际污染情况可能被严重低估”。

报告并未确定污染源，但认为农业土壤的污染源可能源于农业活动。研究人员在针对167份农业有机肥样本的分析检测中，发现有166份含有微塑料。

微塑料是指直径小于5毫米的塑料颗粒，主要来源于塑料制品的分解以及微塑料颗粒的加工等过程。



海合会支持叙利亚和黎巴嫩 主权完整和安全稳定

▲12月26日，海合会部长理事会第46次特别会议在科威特首都科威特城举行。

海湾阿拉伯国家合作委员会（海合会）秘书长布达维12月26日在科威特表示，海合会支持叙利亚和黎巴嫩维护主权完整和安全稳定，谴责以色列的袭击和占领行径。

新华社发

“节礼日”购物潮



▲12月26日，人们在英国伦敦牛津街购物。

每年的12月26日，即圣诞节后一天是“节礼日”，商家通常推出大力度折扣促销活动吸引顾客。新华社发

医院遭帮派袭击

海地卫生部长被免职

海地过渡总统委员会26日发布声明，免去迪康松·洛尔特·布莱马的卫生部长职务，任命司法部长帕特里克·佩利西耶为临时卫生部长。这一人事变动与两天前海地首都太子港一家医院遭帮派袭击有关，这次袭击造成数人伤亡。

美联社援引海地过渡总统委员会发表的声明报道，佩利西耶将临时接替布莱马职务，直至找到新的卫生部长人选。

据海地媒体和美联社报道，因安全形势恶化而长期关闭的海地国立大学医院原定24日重新开放，但在重开仪式举行前，一伙武装帮派人员突然袭击现场的记者和警察，造成两名记者和一名警察死亡，另有7名记者受伤。

在袭击中幸存的一名摄影师透露，卫生部邀请记者前往医院出席仪式，但现场缺少安保措施。尚不清楚布莱马当天没有出现在活动现场的原因。

事发不久后，反政府帮派组织“共同生活”成员认领此次袭击，一名帮派成员在社交媒体发布视频称，该组织没有批准医院重新开放。据新华社微特稿

物流和劳动力成本上涨

日本明年初 逾千种食品预计涨价

日本大型信用调查机构26日说，主要受物流和劳动力成本上涨影响，日本明年1月预计有1380种食品涨价，这一数字将创下同期新高。而到明年春季，食品涨价将“成为常态”。

据时事通讯社报道，帝国数据库公司在对195家日本主要食品和饮料制造商进行调查以了解企业涨价意向后得出上述结论。

调查显示，涨价食品将主要集中在面包产品上。比如，山崎面包公司计划将290种产品平均提价5.6%，包括主打产品切片吐司和薄皮系列红豆面包；敷岛面包公司计划将235种产品提价1%至5%，包括旗舰产品“超熟”切片吐司。

调查还显示，明年1月至4月，日本将有6121种食品涨价，较今年同期增加500多种，涉及冷冻食品、罐头食品、含酒精饮品、点心糖果等。

据日本广播协会报道，虽然涨价最常见的原因是“原材料成本提高”，但对于明年的食品涨价，企业更多提到的是“物流成本”和“劳动力成本”。帝国数据库公司说：“预计到明年春季，涨价潮将成为常态。”

共同社援引该公司数据报道，今年日本涨价食品有12520种，平均价格涨幅达到17%，高于去年的15%。涨价主要因素包括原材料涨价、物流费和人工费上涨。而明年1月至4月预计涨价的6000多种食品的平均涨幅将达到18%。

新华社微特稿